

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2017年9月  
30 星期六  
4 897001 360013  
大致多雲 間中驟雨  
丁酉年八月十一 十九號 氣溫 27-30°C 濕度：80-95%  
港字第 24669 今日出紙 2 疊 8 大張 港售 8 元



## 出席新聞界國慶酒會致辭 期許香港更美明天

# 王 堅守一國 善用兩制 志 團結共濟 建好家園 民

香港文匯報訊（記者鄭治祖）中聯辦主任王志民昨日出席「香港新聞界慶祝中華人民共和國成立68周年酒會」，這是他履新後首次出席公開活動。他在酒會上致辭時，引述習近平主席來港視察時發表的系列重要講話，指出習主席的真情暖語，飽含着習主席對香港對國家對民族的深厚情懷和強烈擔當，也賦予了香港「一國兩制」成功實踐新的時代使命。他相信在行政長官林鄭月娥和特區政府的帶領下，香港各界人士一定會落實好習主席重要講話精神，堅守「一國」之本，善用「兩制」之利，團結起來、和衷共濟，把香港這個共同家園建設好。（王志民講話全文刊A13版）

■中聯辦主任王志民在香港新聞界國慶酒會上致辭。  
大公文匯全媒體記者麥鈞傑 攝



香港新聞界慶祝中華人民共和國成立68周年酒會昨日舉行（相關新聞刊A2版），王志民主任出席主禮並致辭。

### 發展好當前良好態勢

王志民引述習近平主席在今年7月1日到港期間深情地說「香港的發展一直牽動着我的心」，鼓勵大家要「相信自己、相信香港、相信國家」，並鄭重宣示「我們既要把實行社會主義制度的內地建設好，也要把實行資本主義制度的

香港建設好」。

王志民提到建設好香港必須把握的三個「勢」，一是要發展好香港當前的良好態勢。「剛剛經歷『成人禮』的香港，正處於風華正茂、朝氣蓬勃的『弱冠之年』，將會多一些沉穩、少一些喧囂，多一些堅定、少一些懷疑，多一些從容、少一些焦慮。」

他強調，「我將真誠聆聽、認真思考大家對香港回歸20年來寶貴經驗的總結和對未來發展的謀劃建議。也將和社會各界一

道，始終準確把握『一國』和『兩制』的關係，始終依照憲法和基本法辦事，始終聚焦發展這個第一要務，始終維護和諧穩定的社會環境，走穩走好走遠『一國兩制』的康莊大道。」

### 發揮好香港特殊優勢

二是要發揮好香港的特殊優勢。王志民指出，香港最大優勢就是「一國兩制」的制度優勢：「我相信，香港社會各界一定能把握好國家所需和香港所長的結合點，

鞏固存量、拓展增量、提升質量和整體競爭力，再創新輝煌、再攀新高峰。」

### 把握好國家戰略大勢

三是要把握好國家發展的戰略大勢，相信隨着國家相繼出台各項便利香港同胞在內地學習、就業、生活的具體措施，香港同胞特別是最具活力和希望的廣大青少年完全能夠在「大灣區」這個「共同家園」盡情施展身手、貢獻才華，成就無限精彩。

## 憶三次在港工作 感受「好」深刻

香港文匯報訊（記者鄭治祖）「香港好，國家好；國家好，香港更加好！」中聯辦主任王志民在講話中，憶述了自己三次來港工作的經歷，令他對這幾個「好」字有深刻的感受、特殊的情懷和美好的回憶。

### 1992年 小平「南方談話」劃時代

王志民第一次來港工作是1992年。當年，鄧小平先生發表了著名的「南方談話」。堅持改革開放基本國策，推動現代化建設進入快車道。同時，堅持「一國兩制」基本國策，推動香港鞏固提升了國際金融、貿易、航運中心地位。

### 2006年 中國經濟總量超英國

他第二次來港工作是2006年。大家都清楚記得，中央當時及時採取了「CEPA」、「個人遊」等一系列挺港惠港措施，幫助香港戰勝了金融危機和沙士疫情，大大增強了香港同胞不懼風雨、迎难

而上、重振經濟的信心和動力，有力維護了香港繁榮穩定。

### 今年 迎接十九大歷史新節點

今年，王志民重返香港，並擔任中聯辦主任。「很幸運正值香港特別行政區成立20周年，並將迎來中國共產黨第十九次全國代表大會的重要歷史節點。」習近平主席在今年「七·一」親臨香江主持特區「成人禮」，表達祝福、體現支持、謀劃未來，為香港更好發展指路引航、加油鼓勁。現在的香港風更清、氣更正、心也更齊了。香港社會也在經歷這些年的各種風波後，對「一國兩制」有了更全面更準確更深刻的認識。

王志民說：「我相信並期待，香港社會各界一定會珍惜好、維護好、鞏固好、提升好這一來之不易的良好態勢，為我們的美好家園注入更多正能量，愛國愛港、民主和諧和人心思穩思進也一定會成為香港發展交響曲的主旋律。」

## 感恩重返「第二故鄉」



中聯辦主任王志民從事港澳工作接近20年，與香港有深厚淵源。他昨日在講話中直言，十分珍惜和感恩自己有機會重返「第二故鄉」為國家履職、為香港服務，更引用了慶祝香港回歸祖國20周年主題曲《香港·我家》中所唱：「這是我家，從來都一家」。誰不說咱家鄉好，誰不為咱故鄉好。這是我們大家共同的願景、共同的行動。」

王志民表示，感受到社會各界的強烈心聲，自己始終相信，更美好的香港正在來臨，「這裡是我成長成熟、服務奉獻的『熱土』。能有機會重返『第二故鄉』為國家履職、為香港服務，我十分珍惜和感恩。」

他承諾將與大家一道傳承好、弘揚好「愛國愛港、自強不息、勇於拚搏、靈活應變」的香港精神，共同推進「一國兩制」成功實踐行穩致遠。

■香港文匯報記者 鄭治祖

## 王志民在酒會前會見傳媒實錄

### 向全港市民致節日祝福

大家好，辛苦大家了！很高興在這裡和我們香港新聞界的新老朋友見面。國慶節、中秋節就要到了，在這裡首先向你們問候節日好，並通過你們向香港市民，送上我的誠摯問候和節日祝福。祝大家國慶節、中秋節愉快！

今年是香港回歸祖國20周年，習近平主席「七一」期間親臨香港視察，並發表了一系列重要講話，為香港的發展指路引航，加油鼓勁，產生了非常好的社會效應。社會人心更加思穩思進，香港的風更清了，氣更正了，人心更齊了。長期以來，傳媒界對香港中聯辦的工作給予了大力支持，非常感謝，也很期待今後繼續關心支持中聯辦的工作，我也將和各界人士一道，為維護香港的長期繁榮穩定，為推進香港「一國兩制」成功實踐行穩致遠，為我們中華民族的偉大復興與共同努力。謝謝大家，多謝大家！

### 「港獨」零空間 零容忍

我記得去年3月份，我在北京工作的時候，就有媒體的朋友，應該是在釣魚台大酒店，問過「港獨」這個問題，當時我回答了八個字：「嚴重違法、絕不可能」。大家都知道，「港獨」違反了《中華人民共和國香港特別行政區基本法》的

### 堅持「一國兩制」不動搖

香港回歸以來，中央一直堅定不移地貫徹「一國兩制」方針，一直強調全面準確落實「港人治港」、高度自治，更一直強調嚴格依照憲法和基本法辦事。我想無論是誰在香港中聯辦這個崗位，或是在不同的港澳工作機構任職，我們都是一個目標，一個方針。這一點我想請媒體的

### 廣泛聯繫各界 包括「泛民」

我想大家都知道，廣泛聯繫香港社會各界人士，一直以來就是我們中聯辦的主要職責之一，我們一直都是這

## 王志民致辭金句

- （讚揚香港記者）你哋真係好搏！真係抵讚！
- 我一直深深地為香港同胞赤誠的愛國情懷和敢為天下先的拚搏精神所感動感佩。
- 我相信並期待，香港社會各界一定會珍惜好、維護好、鞏固好、提升好來之不易的良好態勢。
- 愛國愛港、民主和諧和人心思穩思進一定會成為香港發展交響曲的主旋律。
- 剛剛經歷「成人禮」的香港，將會多一些沉穩、少一些喧囂，多一些堅定、少一些懷疑，多一些從容、少一些焦慮。
- 我們都是中國人，都深愛自己的國家，深愛「香港是我家」。
- 香港社會各界一定能把握好國家所需和香港所長的結合點，鞏固存量、拓展增量、提升質量和整體競爭力。
- 能有機會重返「第二故鄉」為國家履職、為香港服務，我十分珍惜和感恩。

## 說流利廣東話 讚林鄭「好打得」

今周一上任的中聯辦主任王志民，昨日出席新聞界慶祝中華人民共和國成立68周年國慶酒會，這是他首次「粉墨登場」、以中聯辦當家身份出席公開活動。王志民在講話中大膽說流利廣東話，更大讚特首林鄭月娥「好打得」。

### 稱港新聞界「好搏命 真抵讚」

王志民首度出席公開活動，其間多次以廣東話向在場人士致意：「祝大家國慶節、中秋節愉快，萬事如意！」是次他出席新聞界慶祝中華人民共和國成立68周年國慶酒會，更不忘大讚香港新聞界「好搏命」，並以廣東話說：「可以話，你哋真係好搏，真係抵讚！」

林鄭月娥昨日在酒會上致辭時透露，她自己是帶病上班。王志民坦言，林鄭月娥在3天的時間裡面非常緊湊地拜訪了中央16個部門進行交流和對接，並在此期間還去了東南亞、英國，「真係好辛苦，但啱家感冒，我們大家界啲掌聲界佢嘅精神。但真係為我哋香港好打得！」全場隨即掌聲雷動。

■香港文匯報記者 鄭治祖